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Az amerikai kifogások 
indokolatlanok 

Harcok, bombázások Vietnamban 
Párizs (MTI) den rétegét érintő terrort, a 

Csütörtökön, a Párizsban hazafiak ezreit vetik napon-
folyó Vietnam-konferencia ta börtönbe. 
1(55. ülésén Nguyen Minh Vy, 
a VDK küldöttségének he-

Porter amerikai nagykövet 
rövid felszólalásában hang-

lyettes vezetője rámutatott súlyozta, hogy az elmúlt he-
«:rra. hogy a bizalmas tá r - tekben rövid idő alatt nagy 
ti válásokon kidolgozott meg- lépést tettek előre, „a béke 
állapodás teljes mértékben közel áll" és a még tisztá-
kielégíti mind a vietnami, sásra váró kérdéseket köl-
mind az amerikai nép igé- csönös jóakarattal gyorsan 
nyeit és törekvéseit. A N'- rendezni lehe t 
xon-kormány azonban „bizo- A nagykövet nem részie-
nyos kisebb kérdésekről" to- tezte közelebbről, melyek 
vábbi tárgyalásokat akar ezek a szerinte „még tisztá-
folytatni Hangsúlyoznunk zásra váró kérdések", 
kell — mondotta —, hogy a # Saigon (AFP, AP) 
két fél már elfogadta a meg- A dél-vietnami szabadság-
állapodás szövegét és az alá- harcosok az elmúlt 24 órában 
írás időpontját, fel kell tehát összesen 142 támadást intéz-
vetni a kérdést miért teszi tek a saigoni rendszer csa-
most kérdésessé az Egyesült patai ellen. A legjelentősebb 
Államok a megegyezést? Ez csapás a kambodzsai határ 
n magatartás komolytalan, s közelében, Pleíkutól mintegy 
joggal merül fel a kérdés, 40 kilométerrel délnyugatra 
vajon az Egyesült Államok fekvő Duc Co katonai tábort 
tényleg óhaj t ja-e a vietnami érte; a népi erők harckocsi-
probléma gyors rendezését és kat is bevetettek, s három 
hajlandó-e eleget tenni vál- oldalról intéztek egyidejű 
lalt kötelezettségeinek. Az támadást a támaszpont ellen, 
amerikai fél által felhozott amely a saigoni katonai pa-
kifogások indokolatlanok, rancsnokság szerint nem so-
mért elképzelhetetlen, hogy káig tar that ja magát. Az 
a saigoni kormányzat képes amerikai légierő több beve-
lenne megakadályozni 
amerikai akciókat. 

az tésben nyújtott támogatást a 
térségben a Thieu-rendszer 

Nguyen Thi Binh asszony, szorongatott helyzetben levő 
n DIFK külügyminisztere csapatainak. 
ugyancsak elítélte az ameri 
Írni kormány halogató maga- zatlan hevességgel 
tartását, s hangsúlyozta, hogy a demokratikus 

Az amerikai légierő válto-
folytatja 
Vietnam 

az amerikaiak eközben fo- bombázását. A saigoni ame-
kozzák háborús erőfeszíté 
selket, folytatják a légitáma 
dósokat és 
mennyiségű 
küldenek 

rikai hadvezetés csütörtöki 
tájékoztatása szerint ameri-

sürgősen nagy kai vadászbombázók és B— 
hadianyagot 52-es óriásbombázók az el-

Dél-Vietnamba. múlt 24 órában összesen 155 
Közben a saigoni kormány-
zat fokozza a lakosság min-

bevetésben támadták Észak -
Vietnam területét 

Versóba utazott 
a Banola Desh 

külügyminisztere 
# Budapest (MTI) 
Abdusz Szamad Azad, a 

Bangla Desh Népi Köztár-
saság külügyminisztere — 
aki Péter János külügymi-
niszter meghívására hivata-
los, baráti látogatást tett 
hazánkban — csütörtökön 
délben kíséretével együtt 
Budapestről Varsóba uta-
zott. 

A magyar kormány — 
miként a magyar—bengál 
tárgyalásokról kiadott közös 
közlemény rögzíti — a jövő-
ben is támogatja a Bangla 
Desh Népi Köztársaság mi-
előbbi felvételét az Egyesült 
Nemzetek Szervezetébe. 

A felek megelégedéssel 
állapították meg, hogy a két 
ország baráti kapcsolatai 
kedvezően fejlődnek, s el-
határozták, hogy tartós ala-
pon, szorosabb gazdasági 
kaocsolatokat létesítenek. 

Bangla Desh külügymi-
nisztere hivatalos látogatás-
ra hívta meg Péter János 
külügyminisztert, aki a meg-
hívást köszönettel elfogadta. 

Lengyelország 2000-ben 
i 
| Az elmúlt két évben a len- A fiatalság számára a párt tott ki. Melyek Rakowski 

gyei politikai, gazdasági és lelkesítő távlatokat nyitott: legérdekesebb tézisei? 
társadalmi életben bekövet- „rajtatok múlik, milyen lesz A lengyel urbanizációnál 
kezett változások világszerte hazátok 2000-ben!" A 2000. a r ra kell törekedni, hogy a 
hatalmas érdeklődést keltet- esztendő egyre gyakrabban század végére körülbelül 100 
tek. Egy bizonyos. Mindenki fordul elő írásokban, tanul- olyan városi település legyen 
érzi, hogy ú j szakasz kezdő- mányokban. Tudósok, köz- az országban, amelynek la-
dött, melynek ihletője, ösz- gazdászok, művészek, politi- kossága 200 000 és 500 000 
tönzője és irányítója a párt. kusok, írók, az Állami Terv- között váltakozik. (Sem Var--

A pártmunka ú j stílusa tő- hivatal, az ipar, a mezőgaz- sót, melynek lakossága je-
megeket ragad magával. A daság. a Tudományos Aka- lenleg 1 300 000. sem Lództ, 
helyi közigazgatás átszerve- démia kutatóintézetei kötet- melynek lakossága több mint 
zéséről szóló határozaton számra jelentetik meg a fu- 700 000, nem fejlesztik több 
„még meg sem száradt a turológiai előrejelzéseiket. A milliós metropolissá.) A vá-
tinta" — mondják Varsóban „Perspektywy" című hetilap rosokban él majd a lengyel 
—, már ú j plenáris ülést ké- minden száma közli a hoz- lakosság több mint 80 szá-
szít elő a Központi Bizott- zászólásokat, véleményeket zaléka. A városok közötti 

arról a szinte mindennapos- vasútközlekedést úgy oldják 
sá vált témáról, milyen le- meg, hogy az ország bár -

mely része 2—3 óra alatt el-
érhető legyen. A városokat 

század fordulóján. autósztrádák kötik össze, a 
Mieczyslaw Rakowski. a városi tömegközlekedés fő 

év alatt felvázolt, magukkal közgazdasági tudományok eszköze a metró lesz. A me~ 
ragadták az egész lengyel doktora, a Lengyel Tudomá- zőgazdaságban dolgozók túl-
ifjúságot, s a végrehajtás fő- nyos Akadémia tagja, az Ál- nyomó részét is városokba 
ként az ő vállaikon nyűg- i a m j Tervező Intézet tudo- tömörítik, munkahelyük 
szik majd. (A hosszú távú mányos munkatársa egész sor maximálisan 20—30 kilomé-
tervezés ma Lengyelország- híres munkája után most t e r távolságnyira lehet lá-
bán szervesen összetartozik részletekben jelenteti meg a kóhelyüktől, így autóbuszok-
a jelen feladatainak megöl- Perspektywy hasábjain őri- kai könnyen elérhetik azt. 

* — — J ási előzetes érdeklődést ki- Lengyelország földterületé-
váltó könyvét: „Lengyelor- nek 25 százalékát erdő borít-

ja. Rakowski szerint a szá-

ság, ezúttal a fiatalok, az if-
júsági szervezetek ügye ke-
rül napirendre. Hiszen — gyen Lengyelország az évez 
hangoztatják — azok a pers- red fordulóján, illetve az év-
pektivikus feladatok, ame-
lyeket a párt az elmúlt két 

Megalakult az új chilei kormány 
# Santiago (PAP, TASZSZ) 
Salvador Allende köztár-

sasági elnök csütörtökön 
megalakította az ú j kor-
mányt — közölték hivatalo-
san Santiagoban. Az ú j kor-
mány összetételét az éjsza-

Trudeau 
nem mond le 

# Ottawa (Reuter) 
A kanadai liberális párti 

kormány csütörtökön már 
másodszor ülésezett a hét-
főn megtartott választások 
óta, amelynek eredménye-
ként a haladó konzervatív 
párt egymandátumos több-

séget szerzett a szövetségi 
parlamentben. 

Megfigyelők szerint Tru-
deau nem mond le, hanem 
próbára teszi erejét a par-
lamentben, remélve, hogy 
elnyerheti a kisebb pártok 
támogatásút. 

Az NDK-NSZK tárgyalás 

nehéz szakasza 
Berlin (MTI) felvilágosftá.st megtagadott 

Dr. Michael Kohl, az NDK a r r a vonatkozólag, hogy mi-
miniszterelnökségi államtit-
kára és Egon Bahr, az NSZK 
kancellári hivatalának ál-
lamtitkára csütörtökön dél-

ért volt szükség erre a 
konzultációra. 

Csütörtökön a kora dél-
előtt tovább folytatta a két utáni órákban Kohl, és 
állam viszonyát érintő alap-
vető kérdések megoldására 
irányuló tárgyalásait. 

Bahr ismét tárgyalt az NDK 
fővárosában. Ma, pénteken 
folytatják a megbeszélése-

A csütörtöki megbeszélés-
ről Egon Bahr — nyugati 

A csütörtöki tárgyalások k e t -
megkezdése után rövid idő-
vel Egon Bahr, az NDK fő-
városából Nyugat-Berlinbe források szerint — kijelen-

tette, hogy ez a tanácskozás 
legnehezebb szakasza. 

Egon Bahr az NDK fővá-
rosában tölti az éjszakát, dr. 

ment át. Nyilvónvalóa'n 
azért, hogy onnan telefonon 
át értekezzék Illetékes bon-
ni kormányszervekkel. Az 
újságírók kérdésére minden Michael Kohl vendégeként. 

dúsával. Éppen a ma ered-
ményei — az utolsó két esz-
tendő biztató gazdasági fe j - _ 
lődése, politikai lépései — s z a S 2000-ben". A cikksoro- zadfot:dulóra az intenzívebb 
adnak hitelt a tervezésnek.) zat máris óriási vitát vál- mezőgazdasági termelés mi-

a t t 8,3 millió hektárral csök-
wmmmmmmmHmmmmmmmmmmmmmmmmm^m^mmmmmmmm kenteni lehet a mezőgazda-

ságban hasznosított földterü-
letet, és Lengyelország te-
rületének 50 százalékát erdő 
borítja majd. Ez messzeme-
nőleg megváltoztatja az egész 
környezetet, zöld Lengyelor-
szág születhet — állapítja 
meg. 

Az ipar a kevésbé anyag-
igényes és több munkaigé-
nyes ágazatok felé tolódik 
el. A munkaidő az automa-
tizálás út ján felére csökken, 
valamennyi munka elvégzé-
séhez magasabb képzettségre 
lesz szükség. A társadalmi 
életben a kultúráé, a kultu-
ráltságé az első hely. A ta-
nulás és szórakozás, a hasz-
nos pihenésre szolgáló több-
letidő megszünteti. az embe-
rek között napjainkban ta-
pasztalt elidegenedést, és a ' 
kulturált társadalmi érintke-
zésre sokkal több időt for-
díthatnak majd. 

Mindez a néhány példa 
természetesen csak jelzés a 
cikksorozatból és a körülöt-
te folyó országos vitából. Je -
lentősége azonban letagad-
hatatlan. A lengyelek előre 
néznek, a jövőt kémlelik, és 
a horizontot a párt nyitotta 
meg előttük. A mi lehető-
ségünk — állapít ja meg Ra-
kowski — nem kisebb a vi-
lág bármely más népénél és 
országánál. A jövőnk csak 
ra j tunk múlik. 

Hegedűs Blte Dániel 

kai órákban hozták nyilvá-
nosságra. 

A népi egység ötödik kor-
mányában — előzetes jel-
zések szerint — több eddi-
gi miniszter is helyet ka-
pott. Egyes források szerint 
a belügyi tárcát Clodomiro 
Almeyda volt külügyminisz-
ter kapta, és a chilei diplo-
mácia vezetője Orlando 
Letelier jelenlegi washing-
tpni nagykövet Jesz. 

Santiagói politikai megfi- reskedelmi 
gyelők az utóbbi 48 óra fe j - nek. 
leményeit illetően két dol-
got emelnek ki: egyrészt 
mind több jel utal a stabi-
litás fokozatos helyreállítá-
sára, másrészt egyre nyil-

madókat a kereskedők és a 
munkásság védelmi brigád-
jai verték vissza. 

Fontos eseménynek számít 
a kiskereskedők egyesületé-
nek létrehozása is, ami a 
nagyvállalkozók és a közép-
tulajdonosok közötti ellen-
tét jele. Az egyesület létre-
hozói kijelentették, hogy az 
ú j szervezet rövidesen ve-
télytársa lesz a jobboldali 
elemek által ellenőrzött ke-

szakszervezet-

A latin-amerikai konti-
nens népei mind erőtelje-
sebben fejezik ki szolidari-
tásukat a külső- és belső 
reakció ellen küzdő chilei 

vánvalóbb polarizáció megy nép iránt. A panamai, a ve-
végbe a chilei középrétegek-
ben. 

Növekszik például azok-
nak az üzleteknek a száma, 
amelyek a kereskedősztrájk 
ellenére nyitva tartanak. Ez 
annál is inkább figyelemre 
méltó tény, mivel a szélső 
jobboldal a fizikai erőszak-
tól sem riad vissza a 
„sztrájkfelhívás" érvényesí-

nezuelai, a perui, a kolum-
biai haladó közvélemény tá-
mogatásáról biztosította Al-
lende elnök politikáját. 

Mexikóban országszerte 
tömegtüntetések és nagy-
gyűlések folynak, amelyek 
résztvevői testvéri támoga-
tásukról biztosítják a nem-
zeti függetlenségéért, a tár-
sadalmi-gazdasági átalaku-

tése érdekében. A hét ele- jásért küzdő chilei népet, 
jén San Antonio városban Buenos Airesben és az or-
a kereskedők többsége ki- más városaiban falra-

a a £ T - — f « * — 
ták fenyegető jelszavakat kassagot Chile tamogatasu-
kiáltozó rohamcsapata, a tá- ra. 

Home befejezte 
pekingi látogatósót 

# Peking (MTI) 
Sir Alec Douglns-Home 

angol külügyminiszter csü-
törtökön helyi idő szerint 
délután elutazott a kínai fő-
városból, miután nemzetkö-
zi sajtóértekezletén pekingi 
látogatását és tárgyalásait 
„a vártnál is jobbnak" mi-
nősítette. 

Az angol külügyminiszter 
tárgyalásai elsősorban a 
kétoldalú kapcsolatok terén 
voltak gyümölcsözőek. Angol 
újságírókörök szerint meg-
egyezés született arról, hogy 
mintegy száz kínai diák uta-
zik Londonba tanulmányai 
folytatására, a londoni fil-
harmonikus zenekar pedig 
jövő márciusban, az angol 
ipari kiállítással egyidőben 
ket koncertet ad a kínai fő-
varosban 

BERCZELI A. KÁROLY 

H u l l á m s í r 
109. 
— Ön tréfál, intéző úr, nem én! De ezt na-

gyon gyermetegül teszi. Pénzben? ö n a krajcá-
rokat pénznek nevezi? Jöjjön ide holnap este, 
amikor a kubikosokat kifizetjük, s akkor meg-
látja. hogy ezreket költünk már-már a sem-
miből. Mert kölcsönöket veszünk föl, birtoko-
kat táblázunk be, ú j adókat rovunk ki a nyo-
morult népre, s ugyanakkor az uradalom öl-
be tett kézzel vár ja a fejleményeket, s a füle 
botját se mozgatja. Hát én meg túnsaim fizikai 
munkára szerződtünk? — ordította egyre han-
gosabban. — Mégis csatangolunk a parton, és 
talicskázunk is, ha kell. Önök meg nézik. 

— Ez, kérem, túlzás. Határozottan túlzás. Mi 
eleget teszünk a szerződésnek, másra nem va-
gyunk kötelezhetők. 

— Ön Itt nekünk prédikál szerződésről, akik 
tudjuk, hogy micsoda ármány és korrupció 
fundálta ki azt a mi kárunkra? ö n szerződése-
ket lobostat meg előttünk. papírrongyokat, 
mikor a víz a nyaikunkon, és százezer embert 
kell megmenteni? Micsoda magyar ember ön? 
Ahelvett, hogv kiállna lapáttal és talicskával 
a gátra, Ide jön puhatolózni, hogy hogyan búj -
jon ki az egyre súlyosodé felelősség alól. Igen, 
mert önt fogja az első átok utolérni. Az ön 
r.agy műve, a percsorai gát, máris omladozik, 
mert szt Herrich úrral önök tákolták össze, 
rosszul, hitványul, szemfényvesztő módon. S 
ezt is a mi pénzünkön! Érti ön, a mi pénzün-
kön, de a saját zsebükre! S akikor még ön me-
részel idejönni aggodalmaskodni' 

Az intézőt elöntötte a vér és felpattant. 
— Ezt a hangot visszautasítom! ö n az én 

személyemben a kegyelmes urat sérti meg. 
— Nekem az őrgróf nem fölöttesem. Nekem 

semmi közöm hozzá. Nekem e percben ön-
nel van dolgom, s ön a percsorai társulat igaz-
gatója. S a veszély éppen ott a legnagyobb, 
melyért ön lenne felelős. De oda is csak mi 
vezénylünk embereket, hogy a reménytelen-
séggel is felvegyük a harcot. 

Szekerke csillapítani igyekezett a főügyészt, 
aki egész testében remegett az izgalomtól. 

— Nyugodj meg, Jóska. Mi megtesszük, ami 
tőlünk telik, mint két évvel ezelőtt is. — Az-
tán az intézőhöz fordult. — A legjobb, ha ön 
most távozik. A helyzet olyan, hogy csak cso-
da segíthet. 

Az intéző sötét pillantást vetett Szekerkére 
is, csak a szája rángott a belső túlfűtöttségtől. 

— De ezeket a gorombaságokat nem vagyak 
hajlandó zsebrevágni — jelentette ki kihívóan. 

— Miért? Mit akar? — ugrott oda támadó-
an a főügyész. — Megverekedni? ö n nevetsé-
gessé teszi magát! Amit én önnek mondtam, 
azt hivatalos felterjesztésben megkapta a köz-
lekedésügyi miniszter, sőt, Herrich úr is. ö n 
engem most az igazságért fenyegetni mer? De 
én Szeged város főügyésze vagyok, sőt ennél is 
több' Mert itt én vagyok a vízügyi bizottság 
teljhatalmú megbízottja, Poirestől Röszkéig. 

Erti? S a veszély immár olyan fokú, hogy az 
egész karhatalom, de a katonaság is rendel-
kezésemre áll. Mit akar ön? Provokálni en-
gem, akire százezer ember felügyeletét bízták? 
Én önt arra is kötelezhetem, ahogy a város 
és környéke minden lakóját, hogy fizikai ere-
jét, igen, fizikai erejét is igénybe vegyem a 
vízvédelem szolgálatában. Ez háború! Értette? 
Itt nincs kibúvó. Az őrgróf se mentheti önt fel. 
ha én a végveszélyben Algyő egész férfilakos-
ságát kirendelem a partra. S aki kibújik alóla. 

az katonaszökevény! Ezért börtön jár, s hív 
nagy a mulasztás esetleg halál. Érti? S az őr-
gróf nem fog az én intézkedésemmel szembe-
helyezkedni, mert az ő érdeke, sajnos, közös 
városéval, s ha mi veszünk, akikor önök ls el-
pusztulnak, nyájastul. csűröstül, ménestül, min-
denestül. Ezt jelenetse az őrgróf úrnak. De 
szó szerint! Végeztem! 

Áz intéző megfeszült ököllel Indult az ajtó 
felé. ábrázata annyira eltorzult, s olvan go-
nosszá vált, hogy Szekerke önkénytelenül a fo-
gason lógó puskája felé nyúlt, hátha szüksége 
lesz rá. De Hegedűs nem szólt egy szót se, 
valamit sziszegett a foga közt, aztán köszönés 
nélkül eltávozott 

— Jó lesz, ha eztán te ls fegyverrel jársz — 
mondta a vadász kisvártatva — Ez most meg-
esküdött magában, hogy leszámol veled. 

— Állok elébe — mondta kimerülten Nóvák 
— Gyáva szolga! Csak addig mer ugatni, míg 
a gazdáját maga mögött érzi. De majd én is 
szemmel tartom, s gondom lesz rá. hogy ne 
legyen nyugta. 

— Ez is úgy fog járni a végén — jegyezte 
meg Vúrady —, mint harminc évvel ezelőtt, a 
szabadságharc leverése után az a Palústhy ne-
vű gazfickó. Az is intéző volt. s a nép agyon-
verte. Ezt legalább úgy utálják. 

— Elhiheted, hogy az őrgróf is azonnal ki-
szolgáltatja. ha a közhangulat nagyon ellene 
fordul — igy Szekerke A nagyurak, hogv ma-
gukat tisztára mossák, szívesen kenik saját vét-
keiket a végrehaltó személyzetre, ös i szokás ez. 

— S ez az őrgróf milyen ember? — kérdez-
te a fiatal Lázár, aki maga ls tettre készen fi-
gyelte a helyzetet, s már-már várta, hogy mi-
kor kell ugrania az ügyész védelmében. Ki-
sportolt i f jú volt, s ügyesen rávetette volna 
magát az intézőre, ha az megfeledkeznék ma-
gáról. — Egyszer-kétszer láttam messziről, na-
gyon fiatal még. 

(Folytatjuk.) 


